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Vragen van de leden Keijzer (CDA) en Tellegen (VVD) aan de Minister van 
Veiligheid en Justitie over de berichtgeving dat de politie in Zweden kennis 
over de achtergrond van daders van aanrandingen niet naar buiten heeft 
gebracht (ingezonden 18 januari 2016). 

Antwoord van Minister Van der Steur (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
5 februari 2016). 

Vraag 1 en 2
Kunt u garanderen dat situaties zoals in Keulen, waarover in het onder-
staande nieuwsbericht gesproken wordt, zich in Nederland niet hebben 
voorgedaan?1 Indien nee, bent u bereid hiernaar onderzoek te doen? 
Heeft er naar aanleiding van de gebeurtenissen in Keulen binnen de 
Nationale Politie overleg plaats gevonden over de vraag of dit soort 
gebeurtenissen ook in Nederland hebben plaatsgevonden? Indien ja, wat is 
de uitkomst van dit overleg en bent u hierover geïnformeerd? 

Antwoord 1 en 2
Er zijn op dit moment geen signalen dat dergelijke situaties zich in Nederland 
hebben voorgedaan. Bij de politie vindt voortdurende monitoring van 
incidenten plaats en is daarover continu overleg binnen de politie en met het 
lokaal gezag, zodat relevante informatie snel wordt gedeeld. Ik heb geen 
aanleiding om aan deze werkwijze te twijfelen en/of daar onderzoek naar te 
(laten) doen. Wanneer zich dergelijke incidenten als in Keulen voordoen, 
word ik daarover door het bevoegd gezag geïnformeerd. 

Vraag 3
Wat is het algemene beleid van de Nationale Politie als het gaat om het 
openbaar maken van gebeurtenissen/meldingen die mogelijk tot maatschap-
pelijke onrust kunnen leiden? 

Antwoord 3
Het openbaar maken van incidenten en meldingen valt onder de verantwoor-
delijkheid van het lokaal gezag en/of het Openbaar Ministerie. Bij gebeurtenis-
sen of meldingen die mogelijk tot maatschappelijke onrust kunnen leiden, is 
de afweging dan ook aan de burgemeester en/of het Openbaar Ministerie of 

1 http://nos.nl/artikel/2079807-keulse-politie-faalde-tijdens-oudejaarsnacht.html

 
 
 
ah-tk-20152016-1398
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2016 Tweede Kamer, vergaderjaar 2015–2016, Aanhangsel 1



en zo ja, welke informatie hierover openbaar wordt gemaakt. Overigens 
wordt uw Kamer, conform de toezegging van de Staatssecretaris, vanaf 
heden halfjaarlijks geïnformeerd over het aantal incidenten en meldingen op 
en rondom COA-locaties. 

Vraag 4
Kunt u garanderen dat de verschillende eenheden van de Nationale Politie 
transparant en open communiceren over de afkomst van daders van in 
groepsverband gepleegde zedenmisdrijven en diefstal of berovingen? Indien 
dit niet het geval is, kunt u aangeven wat de reden daarvoor is? Indien u dat 
niet kunt garanderen, wilt u daar dan onderzoek naar doen? 

Antwoord 4
De politie registreert bij aanhoudingen van verdachten op geboorteplaats/-
land en eventueel aanvullend op nationaliteit. Hierover wordt de burgemees-
ter of het Openbaar Ministerie als lokaal bevoegd gezag geïnformeerd. Voor 
het overige verwijs ik u naar mijn antwoord op vraag 3.
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